

19 октября отмечается День образования службы криминалистики Следственного комитета Российской Федерации



Ежегодно 19 октября криминалисты следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю отмечают профессиональный праздник. История этого праздника берет своё начало с 1954 года, когда Генеральным прокурором СССР было издано указание «О работе прокурора-криминалиста». Институт прокуроров-криминалистов формировался из самых опытных следователей, имеющих большой стаж следственной работы. С тех пор менялись названия организаций, но задачи перед криминалистами продолжают оставаться прежними.

В каждом субъекте есть своя криминалистическая служба. В Приморском крае это отдел криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю. Штат отдела составляет 10 сотрудников: руководитель отдела, его

заместитель, следователи–криминалисты.

Главная задача отдела оказание практической помощи следователям в расследовании особо важных, сложных уголовных дел. В любое время суток они выезжают на место происшествия, где с помощью современных приборов выявляют и фиксируют различные виды следов: биологические, следы пальцев рук и другое. По собранным материалам проводится анализ, который впоследствии сопоставляется с другими образцами, то есть проверяется по криминалистическим учетам. Зачастую именно работа следователя-криминалиста становится отправной точкой для установления истины по уголовному делу.

Вниманием криминалистов охвачены преступления разных категорий, в том числе преступления прошлых лет. Это особая категория дел. Уголовные дела прошлых лет регулярно повторно изучаются и расследуются с учетом возможностей новой криминалистической техники. При взаимодействии с оперативными службами УМВД, а также с экспертными учреждениями в каждом приостановленном деле тайн становится меньше.

За 9 месяцев 2020 года следственным управлением раскрыто 71 преступление, совершенное в прошлые годы, из них 5 – предусмотренных ст. 105 УК РФ (убийства), 5 – предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), 1 – предусмотренное ст. ст. 131-132 УК РФ (изнасилование и насильственные действия сексуального характера).

Основными задачами сотрудников отдела криминалистики является оказание практической и методической помощи следователям в расследовании и раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений против личности, а также наиболее значимых и резонансных преступлений, применение криминалистической техники для раскрытия таких преступлений, повышение профессионального уровня следователей, путем проведения теоретических и практических занятий.

В непростых, современных условиях сотрудники отдела криминалистики с честью и достоинством выполняют свою работу. Коллектив следственного управления поздравляет сотрудников отдела и ветеранов следствия с профессиональным праздником – Днем криминалистики!

20 Октября 2020

Адрес страницы: <https://primorsky.sledcom.ru/news/item/1509058>

